www.shfzb.com.ci

# 被催婚女士上了"优质"男的当

### 3名女子先后落入圈套被骗财骗色

□法治报记者 季张颖

"我一直没有察觉,直到上海的警察联系到我,我才知道自己被骗。"当莘光派出所民警根据线索找到被害人小邹时,沉浸在爱情中的她丝毫没有意识到被骗,更不知她深爱的"男友"程某是个诈骗犯,并已经用相同手法骗了两名被害女性的财物。近日,闵行警方破获了这样一起婚恋诈骗案。

### 交友平台坠入"爱河"

今年5月,不堪老家亲戚催婚 的裴小姐在微博某交友账号留下个 人信息,试图征婚。 登记信息后不久,就有一个叫"穆帅的小跟班"的男子找上了她,相谈甚欢的两人几天之后就见了面。见面之后裴小姐得知,他姓程,现在正在一家公司做采购,年薪有20万元。无论是外形还是工作,裴小姐都对这位程先生非常满意。

没想到仅仅三天之后,这位"质优"白领程先生开口向裴小姐借钱,原因是自己做采购需要向供应商垫付货款,于是裴小姐便通过网上借贷平台贷款,借给了程某5.6万元。

随后的一周,程某时不时地向 裴小姐借钱。沉浸在爱情里的裴小 姐便通过银行、微信和支付宝转账 把自己的积蓄以及向亲友借的 50 多万元全部给了程某,甚至还从借 款平台借了 26 万元的贷款给程某。

#### 被发现端倪索性拉黑

短短6个月中,程某竟向裴小姐借了80多万元,虽然他口头承诺自己一定会还钱,但每次又会找出种种理由拖延。为了安抚裴小姐的情绪,程某甚至表示可以把自己的一套婚房卖了来还她的借款。

今年 11 月,裴小姐偶然翻看程某手机时发觉,他竟然还在交友相亲平台上跟其他女孩聊天。这时裴小姐才开始心生怀疑,之后发现程某的户口本复印件上竟是已婚。

裴小姐开始催着程某还钱,此时程某自称9月开始处于无业状态,钱肯定还不出,两个人还是分手比较合适。随后,程某便把裴小姐的微信拉黑,同时更换了新的住址和手机号码。

12月13日,裴小姐来到莘光派出所报案。

### 百万钱款拿去赌球还债

根据线索,民警于12月18日 在闵行区某小区内抓获了刚搬进新 居不久的程某。程某到案后交代, 自己在认识裴小姐之前还在微博上 认识过一位费小姐,两人交往时也 骗了费小姐6万余元。 他和每一任女朋友"分手"后都会更换一个住址,这次的住址是他跟裴小姐分手后找到的新住址。此时的程某正在和另外一位小邹交往,在确立恋爱关系不到两周的时间里,程某已经用相同理由向小邹借了20多万元。而程某向三名被害人所借来的100多万元钱款,并不是用在所谓填补货款上,而是都被他拿去赌球和还输球的赌债。

据办案民警介绍,嫌疑人程某 专门在微博上的一个地区交友平台 账号上寻找发布个人信息的女孩 子,受骗的女孩也都是30岁以下 外地来沪打工的白领女性。这些被 害人都是以结婚为目的进行恋爱, 交友心切容易上当。

### 年末岁前上海警方加大烟花爆竹管控力度

# 查获多起非法储存烟花爆竹案

□记者 季张颖

本报讯 临近年末,上海警方进一步加强辖区内烟花爆竹管控工作力度,针对年末岁前可能出现的烟花爆竹违法犯罪行为开展排查,加强源头管控。近日,崇明、嘉定警方在例行检查中,均查处了几例非法储存烟花爆竹案件。

12月19日上午,崇明公安分局 建设派出所民警在对辖区内杂货 店开展例行走访排查过程中,从张 某开设的小店内查获了12条1000 响的小型鞭炮、两条2000响的小型 鞭炮和两捆16只高升爆竹。

目前,崇明公安分局建设派出 所根据《上海市烟花爆竹安全管理 条例》,对非法储存烟花爆竹的张 某处以5000元罚款,并没收非法储 存的烟花爆竹。被没收的烟花爆竹 将转交消防部门进行处置。

无独有偶, 12月12日15时

案件。当天,民警在新黄路附近 开展巡逻工作时,看见一名男子 搬着一个黑色大垃圾袋包装的东 西从路旁一家杂货店出来。普诵 商品都有包装,为什么要套黑色 垃圾袋? 民警立即上前盘查, 打 开垃圾袋一看里面竟然是两桶标 有"吉祥高升"字样的烟花爆竹。 该男子称刚从杂货店买来,准备 回去办喜事时放的。而店主刘某 见到民警后神色慌张, 民警随即 对该杂货店讲行检查,并在店内 仓库角落里找到了13箱非法烟花 爆竹。警方随即将查获的烟花爆 竹悉数收缴, 刘某也因非法销售 被外行政拘留5天。

上海警方表示,将一如既往 地加强岁末年关烟花爆竹管控各 项工作,加强对各类沿街商铺的 日常检查力度,从非法运输、储 存、销售等源头开展治理。

# 

### 标准家用分类垃圾袋 垃圾桶亮相上市

□杨奕 摄影报道

本报讯 上海标准家用垃圾袋、垃圾桶近日起在家乐福 10 家门店率先开始销售。市绿化市容局有关负责人表示,今后将推动本市大型商场、超市、连锁便利店、集贸市场、标准化菜场和相关零售行业,售卖符合本市标准的家用分类垃圾袋和垃圾桶。

图为在"垃圾分类新时尚"公益活动上首次亮相的分类垃圾袋

# "老赖"朋友竟也是"老赖"

### 上铁法院敲山震虎 失联老赖主动上门

□记者 胡蝶飞 通讯员 黄诗原

本报讯 近日,上海铁路运输法院执行局法官助理代震接到一起主动要求履行欠款的电话。打电话来的,正是两个多月来一直联系不上的"老赖"程某。连续多日联系不上,且没有发现可供执行的财产,看来一起可能陷入僵局的执行案件,如今被执行人竟主动履行,这中间发生了什么?

故事还要从今年三月说起, 张某在被告程某经营的淘宝店铺 购买了一千余元的减肥药丸。张 某收货后,发现该产品产品包装 上连基本的生产厂家、厂址、食 品药品批号等基本信息都没有。 张某确信自己购买到了假减肥药, 于是将该店诉至上铁法院。经审 理,上铁法院认定涉案产品属于 不符合食品安全标准的食品,判 决被告程某十日内退还原告张某

判决生效后,程某却迟迟未 履行到位。张某于是请求法院强 制执行。执行法官试图联系被执 行人程某,但是通过各种途径均

货款及赔偿二万余元

无法联系上,且没有查到程某的 可执行财产,执行工作一时间陷 入困境。

两个月后,法院突然接到程 某的电话,主动要求履行这笔款 项。之前多方联系均无消息的程 某,为什么会主动现身联系法院 呢?原来,两个月前,上铁法院 的执行法官正好执结一起类似的 案件。被执行人李某因为售卖不 危规商品被判以一赔十,李某间 拉调查,发现李某有一笔在东纳 到现时时别,于是依法将 等款项划转到银行账户。这一番 经历让李某深感上铁法院执行历 度之强大。之后他将自己的经历 告诉了身边的朋友。

巧的是,李某和程某竟是相识的。当他得知程某也遇到同样的情况,便劝告程某放弃躲避,既然迟早要被法官执行上门,不如早些主动履行,尽早了结这个心结。

程某也深受震慑,本以为自己远在东北,上海的法官又能如何,此时侥幸心理坍塌,于是出现了本文开头的一幕——他主动联系法官,将此笔款项履行到位。

本报讯 24 日下午,一段在高 架道路超速行驶的视频开始在网上 流传。浦东警方立即展开调查,并

流传。浦东警方立即展开调查,并在5个小时后将视频中的涉事驾驶员周某传唤到案。记者昨从上海警方获悉,目前,周某因涉嫌危险驾驶罪已被浦东警方依法刑拘。

该段视频中,一辆机动车在高

深道路上高速行驶,画面下方显示时间为 10 月 18 日晚,车速在短时间内从 80 公里 / 小时迅速提高,最高至 248 公里 / 小时。根据网友提供线索及画面分析比对,浦东警方确认该视频中车辆行驶路段为浦东中环进度假区高架,后迅速锁定号牌为沪 A64\*\* 的嫌疑小轿车,车主信息是一周姓驾驶员。

高架超速行驶视频流传 涉事者被刑拘

12月24日晚,浦东警方依法

将周某传唤到案。周某供述,10月18晚,自己从宝山赶往浦东,在驾车行至浦东中环高架转度假区高架处时加大马力超速行驶,并承认当时观测到车辆仪表盘最高时速曾显示240公里/小时。事后,周将这段行车记录仪记录下的视频发在微信群内。

目前,周某因涉嫌危险驾驶罪 被浦东警方依法刑拘。

## 自导自演与石化公司打官司过程

□记者 季张颖 通讯员 徐波

本报讯 石化巨头分红 700 万元,但这笔钱被冻结。银监会批复、人民法院执行通知书、中级法院民事裁定书,各种法律文书看似一应俱全,谁也没想到这是一个骗局。近日,嘉定警方破获一起网络诈骗案件,丈夫使用妻子的微信,骗取妻子朋友钱财一百多万元。

早在三年前,郭某因为赌博,通过妻子向她的朋友徐某借了8000元。之后,郭某不断登录妻子微信与徐某联系,陆续借了几十万元。为了骗得徐某信任,郭某冒充妻子称自己投资石化行业赚了700万元,但这笔钱被银行工作人员"贪污"而冻结住了。

于是,郭某"导演"了一场自己 与石化公司打官司的过程。郭某还 将网上下载制作的各种"法律文书" 发给徐某过目。徐某于是轻信了谎 言,又陆续给郭某账户打了几十万 元。郭某共计骗取被害人徐某一百 多万元。

今年12月10日,嘉定方泰派 出所将郭某传唤到所接受调查,郭 某对自己诈骗徐某的犯罪事实供认 不讳。目前,郭某已被警方依法刑 事拘留 案件正在进一步侦查中。

# 谎称"销赃"兜售手机 趁机"狸猫换太子"

□记者 陈颖婷 通讯员 张艳

本报讯 男子慌称手机是"赃物",向候车的青年男子低价出售,谈好交易价格后,趁受害人不注意将真手机和事先准备好的模型机进行调换,被伏击守候的便衣民警一举擒获。

12月21日,在沪上大学的小叶到上海火车站打算乘坐高铁回昆山老家。候车时,一男子上前搭讪

12 月 24 日 15 时,男子又如法 炮制,在候车室搭讪小杜。由于小 杜称没钱,男子便让小杜以 700 元 买条软壳中华烟作为手机款。之后 带着小杜到洗手间打算交易时,被 便衣民警一举擒获。

男子交代,他在老乡那里以60元购得两部 IphoneX 模型手机,到了火车站后看到小叶与小杜都是独自候车,心想年轻男子阅历浅,容易上当受骗,便上前主动搭讪,谎称手机是赃物,取得信任后趁其不备将真手机调换成模型手机。

目前,蒋某因涉嫌诈骗被铁路